

Роспотребнадзором по Республике Алтай в результате рассмотрения материалов проверки прокуратуры в отношении ФКУ ИК-1 УФСИН России по РА вынесено решение о наложении на юридическое лицо административного штрафа в размере 100 тыс. рублей.

В ходе проверки деятельности ФКУ ИК-1 УФСИН России по Республике Алтай выявлены нарушения требования Федерального закона от 24.06.1998 N 89-ФЗ (ред. от 29.12.2014) «Об отходах производства и потребления», ст.ст. 3, 51 Федерального закона «Об охране окружающей среды» №7-ФЗ от 10.01.2002, п.п.3.1-3.2.СанПин 4690-88 «Санитарные правила содержания территорий населенных мест», СанПин 2.1.7.1322-03 «Гигиенические требования к размещению и обезвреживанию отходов производства и потребления».

Установлено, учреждением осуществляется недостаточный контроль за содержанием выгребной ямы, принадлежащей колонии. Из колодца, подведенного к выгребу, вытекают канализационные стоки, участок местности вдоль локального ограждения учреждения залит сточными водами. В результате разлива сточных вод образовалось болото, от которого исходит сильный запах канализационных стоков. Указанные обстоятельства нарушают права осужденных, отбывающих наказание в федеральных казенных учреждениях ИК-1 и ИК-2 УФСИН России по Республике Алтай, сотрудников названных учреждений, а также граждан, проживающих вблизи исправительной колонии на благоприятную окружающую среду.

Напомним, что это не первый случай привлечения учреждения к крупному штрафу за содержание канализации. В Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай неоднократно поступали жалобы от жителей микрорайона «Березовая роща» в с. Майма по вывозу нечистот ФКУ исправительной колонии № 1, переполнению канализации и неприятному запаху. На основании полученных обращений проводились внеплановые проверки, по результатам которых ФКУ исправительная колония № 1 привлекалась к административной ответственности. При этом Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай неоднократно обращалось в УФСИН по РА о решении вопроса строительства локальных очистных сооружений в подведомственных учреждениях. Роспотребнадзором выдавалось представление УФСИН по РА об устранении причин и условий, способствовавших совершению правонарушения. Кроме этого, Горно-Алтайской природоохранной прокуратурой направлялся в суд иск в отношении УФСИН по РА о прекращении эксплуатации локальных очистных сооружений и рекультивации участка, который удовлетворен судом.

В настоящее время в Роспотребнадзоре имеется информация о том, что ФСИН России одобрено выделение финансовых средств на строительство локальных очистных сооружений с высокой степенью очистки для коммунально-бытовых нужд учреждений УФСИН Республики Алтай. Работы будут осуществляться в 2015 году. Строительство локальных очистных сооружений для учреждений УФСИН позволит существенно снизить количество ассенизаторских машин на улицах микрорайона, будет способствовать улучшению санитарной обстановки в микрорайоне.